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Exercice 1

On consideére I'équation aux différences suivantes y(n)=x(n)+y(n-1)-0.25 y(n-2)
On suppose que 'autocorrélation statistique du signal d'entrée est 0.25 8(k)

1. Déterminer les moments statistiques d'ordre 1 du signal d'entrée.

2. S'agit-il d'un modele AR ou MA? Justifier.

3. Déterminer I'ordre du modele.

4. Déterminer les valeurs de Ry(k) pour -2<k<2 puis tracer la pour ces valeurs.
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Exercice 2 9 X 2
Solent (X1, X2, cevnvee -xn) des échantillons indépendants correspondant a une population suivant la loi donnée ci-dessous :

px(x;0) = (1 + 0)x? 0<x<1 et 68>-1

1460
Montrer que Bx =3

2. calculer o7 eten déduire que § > —1
3. Montrer par intégration par partie que E{ln (x)} =
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Exercice 3 (ﬂ
Soit le systéme LIT suivant : x(t)

A] On fournit a ce systéme en entrée le signal suivant x(t) = Acos (7n'f0t) — Bsin(2nfyt) ot A et B sont des variables aléatoires
gaussiennes indépendantes & moyennes nulles et de variances 1; fo est une constante

1. Montrer que x(t) est SSL.

2. Calculer sa DSP 5(f)

On fournit a I'entrée de ce systéme le signal x'(£)=x(t)+b(t) ot b(t) est un bruit blanc de variance 62 supposé décorréle du signal x(t)

3. x'(t) est-il SSL? Si oui calculer et tracer sa DSP

On suppose que H(f) = [7(f)

4. Déterminer Sy'(f) puis Ry'(z) et en déduire la variance du signal de sortie.
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B] On suppose maintenant que ﬁ e <
x(t) = Asin(2rfpt) pour 0<t<

On considére le signal x'(t}=x(t)+b(t) ot b(t) est un bruit blanc de variance o2 et on veut déterminer le filtre optimal h(t) permettant de

filtrer le bruit.

1. S'agit-il d'un filtrage adapté? Justifier.

2. Tracer x'(t).

3. Dans le cas d'un filtrage adapté, déterminer I'expression générale de la réponse impulsionnelle du filtre h(t) (dont I'énergie

o1 A est une constante et T=1/f)

vaut 1) permettant de maximiser le rapport signal sur bruit.
4. Tracer h(t) causal

5. Tracer le signal en sortie du filtre
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